

Секретно

экз. № 3

104
К

14 октября 1977 г.

ПОСТ № 1778/57-
19 октября 1977 г.

октября 1977
237-4

Д К Г П С С

щущении гастролей в СССР
тольского национального
лического общества под
руководством И. РОСТРОПОВИЧА и
мень советских артистов
ианны оркестром за рубежом

1. Комитет госбезопасности поступают материалы о направле-
нении находящихся за границей РОСТРОПОВИЧА и ВИШНЕВСКОЙ.
и продолжают совершать действия, наносящие ущерб нашей
1.

Заявления для публичных выступлений РОСТРОПОВИЧА и ВИ-
ШНЕВСКОЙ остаются неизменными, восхваляющие
ий образ жизни, и утверждения о "невозможности в СССР
и выражать свое искусство". Наиболее отчетливо это выко-
нфирмировано в пространном интервью ВИШНЕВСКОЙ, опублико-
ванном в № 11 (1977 год) враждебного по направлению журнала
"Новый мир", где она "пожелала" советским композиторам, худож-
никам и писателям "обрести полную творческую свободу выражения"
и в речи РОСТРОПОВИЧА при посещении им в апреле с.г. редак-
ции советской газеты "Новое русское слово", с главным редак-
тором РОСТРОПОВИЧем установили тесные отношения. В послу-
щеред ее сотрудничества РОСТРОПОВИЧ восхваляет эти-
гозетку "в борьбе за свободу и достоинство человека".

В начале 1977 года РОСТРОПОВИЧ и ВИШНЕВСКАЯ неоднократно
связались с политическим консультантом Родионом, а РОСТРОПОВИЧ да-
л подготовительные концерты в пользу разного рода реанима-
ционных и спасательных, осуществляющих подобные спаски групп

Чему показывает, что этими действиями РОСТРОПОВИЧ ведет себя в роли "важного" музыканта, выехавшего из СССР национальным сообразителья. Всюкий раз подобные шаги РОСТРОПОВИЧА поддерживались органами массовой информации и пропаганды вокруг них нагнеталась антисоветская истерия.

Для поддержания своего "престига" РОСТРОПОВИЧ и БЫЧНЕВСКАЯ тщательно выспаривают в зарубежные гастроли отдельных советских исполнителей свою парижскую квартиру, предпринимают попытку завлечь на них негативное воздействие и предлагают разного сценария.

оступают сведения о намерении РОСТРОПОВИЧА, несмотря на одностороннее поведение, приехать в СССР на гастроли в руководителя и главного дирижера Большого национального симфонического оркестра.

де в 1976 году РОСТРОПОВИЧ доверительно сообщал своим единомышленникам в Москве: "Я поставлю в контракт с оркестром цельное турне по Европе в конце сезона 1978-79 годов. А он не в Москву и в Ленинград?... Я этого добьюсь, во всем секретно". Ранее, говоря о подобном желании, РОСТРОПОВИЧ ярко заявил, что это влечет "тоска по России"; в это время его намерения очредительно свидетельствуют оже очередной, давно спланированной и провокации.

частности, в интервью западногерманской газете "Спекедельинку" в июне 1977 года РОСТРОПОВИЧ, сообщив, что в наступающем он займет место главного дирижера Большого национального симфонического оркестра, сказал: "Я хочу выступать со своим оркестром в России, точно так, как я выступал в Лондоне, Риме, Кёнигсберге и Стокгольме. Правительство Советского Союза в этом случае покоризь, как это стихийное течение юде государства. Если мое правительство скажет "нет", то не я в свой оркестр спрошу о причинах отказа, и я весь мир от узять, почему последовало это "нет".

Безоговорочный характер затаил РОСТРОПОВИЧ видел в том, что в интервью, сообщая о своем желании и дальше продолжить ту Западе, он заявил: "Я вернусь, когда я могу спрятать от преследования свободы концепции".

з. д 106

Подобными действиями и утверждением РОСТРОПОВИЧ явить
затрудняет исполнительность своих неоднозначных обещаний за-
ступать за рубежом в печати с неблагородными заявлениями и
егать ситуаций, в которых его имя может быть использовано
антисоветских целях.

С учетом изложенного представляется целесообразным поручить
культуры СССР попытать мен, поскольку имея возможность организа-
ции гастролей Вашингтонского национального симфонического ор-
кестра под управлением РОСТРОПОВИЧА в нашей стране я совмест-
иступлениям советских артистов с указанным оркестром за ру-
ку (проект постановления ЦК КПСС прилагается).

Прошу рассмотреть.

Н/п
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСЗАЩИЩЕНИЯ
11

АНДРЕЕВ